

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Горбатова Святослава Александровича на тему: «Формирование социально-экономической модели развития молодёжного туризма», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм**

Сегодня как экономика, в целом, так и туристская отрасль Российской Федерации, в частности, столкнулась с серьезными трудностями. Ограничения, вызванные сложной санитарно-эпидемиологической ситуацией, последствия санкционной политики и закрытие границ для воздушного транспорта стали серьезным препятствием для развития туризма в стране. В этих условиях как никогда важно обеспечить динамичное развитие внутреннего туризма, что возможно сделать с помощью внедрения системы мер по увеличению молодежного туристского потока внутри страны.

Рассматривая развитие молодежного туризма через призму социального воздействия путешествий на формирование личности молодых людей, указывая на важность культурно-образовательной и духовно-нравственной цели молодежного туризма, автор отмечает высокую мобильность молодежи, финансовые возможности оплаты дополнительных туристских услуг, открытие молодежью новых туристских направлений. Достигая социальных и экономических целей, молодежный туризм может способствовать восстановлению туристской отрасли. В связи с этим тема диссертационного исследования Горбатова Святослава Александровича является своевременной и актуальной.

Автореферат диссертации содержит все необходимые для ознакомления с содержанием исследования рубрикаторы. Качественный анализ эмпирической базы, иллюстративный и табличный материал логично дополняет текстовую часть, систематизируя полученные научные результаты.

Автор провел ретроспективный анализ развития молодежного туризма в России и изучил европейский опыт; выявил тенденции и факторы развития молодежного туризма в современной России; предложил научный подход к трансформации социально-экономического содержания молодежного туризма. Все это предопределило построение адекватной социально-экономической модели развития молодежного туризма в России.

Важной практической значимостью обладает ряд предложенных автором рекомендаций по реализации социально-экономической модели: создание молодежной туристской цифровой платформы, интеграция

национальных проектов путём добавления в них программ по развитию молодежного туризма, развитие партнерского взаимодействия в секторе молодежного туризма, создание специализированных молодежных туристских продуктов.

Хотелось бы отметить, что из материалов автореферата остается неясным, кто является субъектами управления молодежным туризмом на федеральном, региональном и муниципальном уровне в представленной на странице 17 социально-экономической модели.

Это замечание не снижает общей высокой оценки проделанного автором исследования.

Диссертационная работа Горбатова Святослава Александровича представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, в котором автором была полностью достигнута поставленная цель. Диссертация удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (п. 9-11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор – Горбатов Святослав Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Заслуженный деятель науки России, д.э.н., профессор,

Действительный член Национальной Академии туризма

профессор кафедры «Управление развитием

пространственно-экономических систем»

Южного федерального университета  (Овчинников В.Н.)

Подпись Овчинникова В. Н. удостоверяю

«1» июня 2022 г.

Контактная информация:

Южный федеральный университет, 344006 ул. Б. Садовая 105/42.

E-mail: [vovchinnikov@sfn.edu.ru](mailto:vovchinnikov@sfn.edu.ru) Тел.+7 9185583998

